
Міністерство освіти і науки України 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

 
 

 

 

 

«СИНЕРГЕТИКА, МЕХАТРОНІКА, ТЕЛЕМАТИКА 

ДОРОЖНІХ МАШИН І СИСТЕМ У НАВЧАЛЬНОМУ 

ПРОЦЕСІ ТА НАУЦІ» 
(29 травня 2018 р.) 

 

ЗБІРНИК НАУКОВИХ ПРАЦЬ 

ЗА МАТЕРІАЛАМИ ІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ 

КОНФЕРЕНЦІЇ 

 

 

 

 

 

 

Харків,  

2018 



 

УДК 004:629:656:658 

 

Синергетика, мехатроніка, телематика дорожніх машин і систем у 
навчальному процесі та науці. Збірник наукових праць за матеріалами II 
міжнародної науково-практичної конференції. – Харків, ХНАДУ, 2018. – 
184 с. 

 
Збірник містить результати теоретичних та практичних наукових 

досліджень та розробок, які були виконані науково-педагогічними 
працівниками вищої школи, науковими співробітниками, докторантами, 
аспірантами, магістрантами, студентами ті фахівцями різних організацій і 
підприємств. 

Для викладачів, наукових працівників, докторантів, аспірантів, 
магістрантів, студентів, фахівців. 
 

Матеріали доповідей конференції відтворено з авторських оригіналів 
 
 

Конференцію проведено згідно з планом проведення міжнародних, 
всеукраїнських науково-практичних і науково-методичних конференцій і 
семінарів Харківського національного автомобільно-дорожнього університету 
у 2018 р. (посвідчення УкрІНТЕІ № 773 від 26 грудня 2017 р.) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

© ХНАДУ, 2018 

  



МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ, ХАРКІВ, 2018 р. 

162 

Висновки. Рeзультaти моделювання підтверджують ефeктивніcть 

використання кoевoлюціонуючих нейронних мереж в задачах прогнозування, 

що дoзвoляє, пo-пeрше, вирішувати більш cкладні зaдaчі, пo-друге, 

отримувати та використовувати більш прocті структури ШНМ зa рахунок 

зменшення кількості нейронів. Розвиток дaнoгo підхoду потрeбує подальших 

досліджень. 

 
Література: 1. Хaйкин C. Нeйрoнныe ceти: пoлный курc./ С. Хaйкин – М.: Вильямc, 

2006. – 1104 с. 2. Yao X. Evolving Artificial Neural Networks // Proc. of the IEEE. – 1999. – 
V.87. - №9. – Pp. 1423-1447. 3. Рудeнкo O.Г. Мнoгoкритeриaльнaя oптимизaция 
эвoлюциoнирующих ceтeй прямoгo рacпрocтрaнeния / О.Г. Рудeнкo, А.А. Бeccoнoв // 
Прoблeмы упрaвлeния и инфoрмaтики. – 2014. – № 6. – C.29-41. 

 

УДК 004 
РОЗРОБКА ФУНКЦІОНАЛЬНОГО МОДУЛЮ «КОРИСТУВАЧ» 

МОБІЛЬНОГО ДОДАТКУ «МІЙ ТРАНСПОРТ»  

Тресницький В.О., студент, ХНАДУ,  

Шапошнікова О.П., к.т.н., доцент, ХНАДУ 

 

Кожна людина в тій чи іншій мірі користується послугами громадського 

транспорту. Зрозуміло, можна напам'ять вивчити маршрут від свого будинку 

до роботи або навчання. Однак, зорієнтуватися в маршрутках в незнайомому 

місті - вже зовсім не тривіальне завдання. Справитися з цим і подібними 

завданнями допоможуть програми, що спеціалізуються на транспорті. Такі 

мобільні додатки (МД) займають важливу роль у житті людини, але ці МД 

мають бути зручними у використанні. Саме зручність, наявність достатньої 

інформації та швидкість роботи додатку впливають на те, чи буде людина 

користуватися цим додатком. Кожна людина цінує свій час і намагається за 

дуже маленький проміжок часу отримати важливу інформацію для себе [1]. 

Було проаналізовано найпопулярніші мобільні додатки (Google Maps, 

Navitel, EasyWay, 2Gis і т.п.), які допомагають користувачу дістатися пункту 

призначення за допомогою громадського транспорту. 
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З проаналізованих МД можна зробити висновки, що усі вони мають свої 

недоліки, такі як не зручність в використанні, тривалість обробки 

математичних обчислень, недостатність інформації про громадський 

транспорт. На сьогоднішній день на ринку немає такого мобільного додатку, 

який міг повністю задовольнити потреби користувачів. 

Тому при розробці проекту мобільний додаток «Мій Транспорт» 

ставилася мета розробити такий продукт, який швидко проінформує 

користувача про громадський транспорт та допоможе заощадити час. 

Предметом розгляду даної статті є розробка блоків «Отримання даних з 

БД» та «Зображення маршруту переміщення ТЗ» [2]. 

 

 
 

Рисунок 1. – Діаграма варіантів використання системи функціонального 
блоку Користувач 

 
Реалізація цієї задачі міститься у функціональному блоці «Користувач». 

Основою для розробки була концепція проекту, яка дає стислий опис 
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кінцевого продукту, який має досягти обумовлених заздалегідь бізнес-цілей, а 

також для кого потрібно створити МД. Відповіді на ці питання оформлюються 

в User Story. В User Story описується, як існуючий користувач може 

користуватися додатком та щоб не виникали проблеми в процесі роботи в 

мобільному додатку [3-5]. На цьому етапі важливо опрацювати всі можливі 

сценарії, щоб не було проблем на більш пізніх етапах розробки, тобто, для 

конкретного модуля розробити діаграму варіантів використання для 

користувача громадським транспортом (Рис. 1). 

Після складання User Story починається проектування і розробка дизайну. 

На цьому етапі використовуються прототипи, які стрілочками показують, як 

буде відбувається навігація. При розробці дизайну обов'язково 

використовуються документ, який містить інструкції розробки. 

Після отримання макету «Користувач» було розроблено структуру 

модулю, схема, наведена на рисунку 2.  

 
Рисунок 2. – Структура модулю «Користувач». Класи та їх відносини  

 

Робота в додатку починається з класу «Вибір міста». Користувачу на 

вибір пропонується список міст, які були отримані з локального сховища 

даних. Після вибору міста відкривається «Головний екран» додатку. В цьому 

класі відбувається основний функціонал МД. Під час відкриття класу 

відбувається запит до серверу для отримання маршрутів та додаткових даних 
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за обраним містом на попередньому екрані. Всі ці данні зберігаються в 

локальне сховище для того, щоб користувач міг без доступу до мережі 

інтернет отримати інформацію про маршрути міста. «Головний клас» запускає 

також два фрагменти: «Карта міста» та «Додаткова інформація». 

«Карта міста» - використовує карту Google, на якій відображаються 

маршрути міста, або обраний користувачем маршрут. 

«Додаткова інформація» - фрагмент, який показує повністю всю 

інформацію про маршрут: розклад ТЗ, вартість проїзду, зупинки маршруту. 

Всі запити користувача зберігаються в локальному сховищі. Це зроблено 

для того, щоб користувач в будь-який час міг з легкістю відновити маршрути 

без повторного запиту до серверу та заповнення форм. За це відповідає клас 

«Історія запитів», який в свою чергу спілкується с БД на мобільному пристрої. 

Також є клас «Настройки», який допомагає користувачу налаштувати 

програмне забезпечення під його потреби. Коли розробка завершена, настає 

стадія тестування. 

Існують сервіси, що допомагають в тестуванні. Популярний додаток 

HockeyApp, він дозволяє тестувати продукт бета-тестерам. Люди 

користуються додатком, а сервіс збирає статистику користування. Також є 

сервіси, що дозволяють протестувати додаток на різних операційних системах. 

На даному етапі розробки в результаті проведеного комплексу робіт було 

проаналізовано та розроблено вимоги першої ітерації розробки до 

функціонального блоку «Користувач» з побудовою діаграми варіантів 

використання, розроблено статичну структуру блоку – класи та їх відносини. 

Надалі передбачається продовження роботи над проектом в цілому у 

частині розширення функціональних можливостей додатку з метою 

максимально задовольнити потреби користувачів. 
 
Література: 1. Обзор приложений для общественного транспорта, [електронний ресурс] 

Режим доступу: hi-tech.ua/article/poehali-obzor-prilozheniy-dlya-obshhestvennogo-transporta (дата 
звернення 15.05.2018 р.). – Назва з екрана. Опубліковано 10.03.17 2. Шапошнікова О.П., Дроздик 
Є.В., Єршов В.Є., Орлов І.В., Тресницький В.О. Розробка системи автоматизованого пошуку 
оптимального маршруту пересування користувача громадським транспортом. // Збірник наукових 
праць за матеріалами  міжнароної науково-практичної конференції «Сиенгетика, мехатроніка, 
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телематика доржніх машин і систем у навчальному процесі та науці», ХНАДУ, 16 березня 2017р., С. 
160-163. 3. Вигерс К. Разработка требований к программному обеспечению [Текст] / К. Вигерс, Д. 
Битти. – Пер. с англ. – М.: Русская редакция; СПб.: БХВ-Петербург, 2014. – 736 с. 4. Корнипаев И. 
Требования для программного обеспечения: рекомендации по сбору и документированию [Текст] / 
И. Корнипаев. – М.: Книга по требованию, 2013. – 118 с. 5. Химонин Юрий. Сбор и анализ 
требований к программному продукту, [електронний ресурс] Режим 
доступу: https://pmi.ru/profes/Software_Requirements_Khimonin.pdf (дата звернення 15.05.2018 р.). – 
Назва з екрана. Відредаговано 04.12.14. 

 

УДК 656:004.75 
СИНЕРГЕТИКА ВІРТУАЛЬНОГО УПРАВЛІННЯ АВТОМОБІЛЬНИМ 

ТРАНСФЕРОМ ДОРОЖНІХ ТРАНСПОРТНИХ ПІДПРИЄМСТВ 
Алексієв О.П., д.т.н., проф., кафедра комп’ютерних технологій і 

мехатроніки, ХНАДУ 
Бугайов А.А., аспірант, ХНАДУ 
Маций М.Є., аспірант, ХНАДУ 

Матійчик Д.В., аспірант, ХНАДУ 
 

Постановка проблеми. У зв’язку з постійним інформаційним розвитком 
суспільства та його промислової складової нові транспортні системи і машини 
досягли високого інформаційного рівня досконалості. Відповідно з’явилося 
нове протиріччя між стрімким розвитком засобів та існуючим станом методів 
інформатизації складних об’єктів і систем існуючих підсистем та ланок 
транспортного комплексу України, що характерно і для вирішення задач 
автомобільного трансферу. Саме це і є проблемою, на розв’язанням якої 
спрямована імплементація віртуального управління як єдності своєрідного 
синергетичного підходу та самоорганізації учасників відповідного 
автомобільного трансферу. У доповіді особлива увага приділена віртуальному 
управлінню і підвищенню рівня сумісної інтерактивності усіх учасників 
перевізного процесу. Перехід від існуючого рівня взаємодії 1:1 для схеми 
замовник-перевізник або більш зручного 1:m для схеми замовник – експедитор 
– перевізник повинно відповідати умовам використання Cloud Computing m:m 
інтерактивного моніторингу усіх складових перевізного процесу.  

Мета дослідження. Основна ідея дослідження полягала у створенні 
програмно-апаратного забезпечення віртуального управління, його 
інтелектуалізацію на основі застосування віртуальної логістики перевізних 
процесів, наданні вантажовиробникам, інструментального засобу 
віртуального управління транспортного або дорожнього підприємства, 
своєрідної віртуальної логістики автотранспортної системи транспортного 
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